ECONOMIA AZIENDALE I (D-L)

Esercizion. 1

Soggetto giuridico e soggetto economico —

Gli elementi del capitale

Lo svolgimento degli esercizi richiede le seguenti conoscenze:
impresa pubblica e privata; settori economici; azienda divisa/indivisa; azienda
piccola, media, grande; soggetto giuridico; soggetto economico; impresa individuale;
societa di persone; societa di capitali; gruppo.
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1. Produrre in modo “economico” significa:
a. produrre in quantita tale da soddisfare tutti i bisogni umani
b. produrre impiegando molto capitale

c. produrre ottimizzando il rapporto tra risorse impiegate e risultati ottenuti

2. Lo studente classifichi in zzprese di produzione diretta, imprese di produzione indiretta e
imprese di servizi le seguenti aziende:

a. Serravalle Outlet Mall s.r.1.
b. Italcementi Group
c. Porto Industriale di Livorno s.p.a.
d. Assicurazioni Generali s.p.a.
Banca Monte dei Paschi di Siena s.p.a.
f. Barilla s.p.a.

3. In quale tipo di imprese, soggetto economico e soggetto giuridico non
coincidono?

a. 1n tutte le societa
b. solo nelle societa di capitali

c. solo nelle imprese individuali

4. In una societa di capitali, il capitale di comando:

a. ¢ quello che assicura la maggoranza dei diritti voto esercitabili
nell’assemblea ordinaria

b. ¢ quello apportato dai soci fondatori

c. ¢ quello che assicura il controllo dell'impresa

5. In una societa in accomandita semplice, il soggetto giuridico ¢ rappresentato:
dalla societa
b. dalle persone dei soci

c. dai soci accomandatari, che gestiscono I'impresa e sono responsabili
solidalmente e illimitatamente delle obbligazioni sociali

d. dai soci accomandanti, che non gestiscono I'impresa e sono responsabili
nei limiti del capitale sottoscritto
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6. Perisoci di una Societa in Nome Collettivo, la responsabilita so/idale implica che:

a. 1 creditori sociali possono esigere il soddisfacimento integrale del loro
diritto da parte di un singolo socio, salvo il diritto di rivalsa di

quest’ultimo verso gli altri soci non escussi

b. 1 creditori sociali possono pretendere dal singolo socio solo la quota del
credito a lui imputabile

c. il singolo socio ¢ chiamato ad adempiere integralmente I'obbligazione

senza possibilita di rivalsa verso gli altri soci

7. Si individui il soggetto economico in senso stretto e il soggetto giuridico delle
imprese presentate in figura (1):

Figura 1)
ALFA SpA S.E. :
Capitale sociale:
90% Sig. Rossi
10% altri soci S.G.:
BETA SpA GAMMA SpA

80% ALFA SpA
20% altri soci

Capitale sociale:

S.E.:

S.G.:

Capitale sociale:

80% ALFA SpA
20% BETA SpA

OMEGA SpA
Capitale sociale:

100% GAMMA SpA

S.E.:

S.G.:

S.E.:

8. In presenza di un gruppo aziendale, per controllo indiretto si intende:

a. il controllo dei soci accomandanti

b. il controllo di una controllata

c. il controllo di un’impresa, per il tramite di una controllata

9. Una Spa controllata dallo Stato, o altro Ente Pubblico, non ¢é:

a. un soggetto di diritto privato, in quanto non ¢ dotata di personalita

giuridica di diritto privato

b. un’impresa pubblica in senso stretto, in quanto non ¢ dotata di
personalita giuridica di diritto pubblico

c. assimilabile ad un’azienda pubblica in quanto lo Stato, o l'altro Ente

Pubblico, non ne ha il supremo controllo.
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10. I’impresa Beta viene costituita il 01 gennaio dell’anno n, con un capitale sociale
pari a 900, in denaro. Rappresentare come si modifica il capitale dell'impresa
Beta a seguito delle seguenti operazioni. Al termine, raffigurare ’equazione
fondamentale di bilancio e indicare Ieffetto che le operazioni realizzate hanno
prodotto sul capitale.

— Acquistato un macchinario per 500. Pagamento in contanti;

— acquistate merci per 200. Pagamento a dilazione;

— vendute le merci. Riscossi 400 in contanti;

— pagate le merci acquistate per 200;

— acquistate merci per 600 in contanti;

— contratto un mutuo per 300;

— acquistate attrezzature per 200. Pagamento in contantt;

— la meta delle merci acquistate viene venduta per 500. Riscossione a
dilazione;

— il mutuo viene rimborsato per 100;

— la merce rimasta in magazzino risulta invendibile, in quanto avariata.



